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                                                                     VERBALE N° 35/2022

SEDUTA DEL 23 GIUGNO 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 23 (giugno) del mese di Giugno, la Commissione 5 è 

convocata alle ore 10.30 in seduta telematica, secondo quanto previsto del dispongo del Presidente 

del Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 Marzo 2022 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Approvazione verbali delle sedute precedenti;

� Esame ed espressione di parere sulla Mozione N° 604/2022 “Il Maggio Musicale

� Fiorentino non è un teatro del lusso” ;

� Varie ed eventuali.

Alle ore 10.30 sono presenti le/i consigliere/i Fabio Giorgetti, Federico Bussolin, Antonella Bundu, Roberto 

De Blasi, Stefano Di Puccio, Barbara Felleca, Alessandro Draghi, Antonio Montelatici, Francesco Pastorelli, 

Mirco Rufilli, Luca Santarelli.

Il Presidente Fabio Giorgetti accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE FRANCESCA CALI’ BARBARA FELLECA

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

  

e apre la seduta alle ore 10.40 essendo presente il numero legale.

E’ presente per la segreteria della Commissione Maurizio Sestini.

Il Presidente saluta i componenti della Commissione quindi introduce la Mozione all’ordine dei lavori della 

seduta odierna ricordando che i Consiglieri Palagi, Bundu, Draghi e De Blasi sono i proponenti dell’atto 

quindi passa la parola al primo proponente il Consigliere Palagi che inizia il proprio intervento specificando 

il motivo per cui è stato deciso di presentare un secondo atto inerente il Maggio Musicale dopo quello 

presentato nel maggio 2020 che aveva come oggetto “per proseguire il riavvicinamento del pubblico al 

Maggio Musicale”, quindi passa a leggerne integralmente il testo approfondendo in particolar modo la parte 

dispositiva della mozione al termine del quale, dopo aver prodotto le proprie considerazioni personali sul 
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percorso di cambiamento dei vertici della Fondazione Maggio e sui fatti recentemente accaduti che hanno 

visto il Sovrintendente Pererira al centro dell’attenzione mediatica, si mette a disposizione dei colleghi per 

eventuali quesiti e/o approfondimenti.

Alle ore 10.48 si collega il Consigliere Di Puccio.

Il Presidente Giorgetti ringrazia il proponente per l’illustrazione e passa la parola al Consigliere De Blasi, 

anch’egli tra i proponenti dell’atto, che dice di trovarsi perfettamente in accordo con quanto appena espresso 

da Palagi sottolineando la necessità di promuovere un regolamento inerente ai fondi a disposizione dei vertici

della Fondazione che possa arginare eventuali polemiche o equivoci di sorta.

L’ultimo proponente a prendere la parola è il Consigliere Draghi che si dice perplesso per alcune 

dichiarazioni politiche uscite a mezzo stampa sulla querelle Chiarot Pereira quindi conclude sostenendo la 

necessità di un chiarimento e una mogliore concertazione tra le Fondazioni musicali fiorentine al fine di 

evitare conflitti di programmazione nei calendari degli eventi.

Il presidente Giorgetti riprende la parola per iniziare il momento degli interventi da parte dei commissari.

Il primo Consigliere a chiedere di intervenire è Pastorelli che riconosce la necessità di tener monitorati i 

bandi delle concessioni della Fondazione in merito agli appalti e sub appalti visto il congruo contributo che 

arriverà dal PNRR motivo per cui il proprio gruppo politico ha presentato una mozione, appena discussa 

nella Commissione Affari Istituzionali, inerente la trasparenza nell’affidamento degli appalti pubblici, il 

cosiddetto “Comune di vetro” ricordando al contempo che la Fondazione ha come partner il Comune, che è 

anche socio fondatore, la Regione e il Ministero ma ha anche molti contributi da fondazioni private per cui 

un eventuale regolamento dovrà essere diverso da quello degli enti locali, continua il proprio intervento 

inerente ai tetti di spesa dei vertici della Fondazione sostenendo che un eventuale violazione delle regole 

dovrà essere stabilità da chi di competenza quindi conclude con alcune considerazioni a riguardo del 

personale del Maggio Musicale.

Il Consigliere Santarelli, pur riconoscendo la buona volontà dei proponenti, sostiene che gli argomenti 

all’interno della richiesta siano molteplici e complessi e che devono essere attenzionati con particolare 

scrupolo evitando processi a volte sommari e dettati dall’onda mediatica anche se sostiene la necessità di far 

tornare il teatro ad una dimensione che sia anche popolare quindi conclude, come precedentemente sostenuto

anche dal collega che l’ha preceduto, che un eventuale illecito nei comportamenti deve essere valutato nelle 

sedi di competenza.

La Consigliera Calì, ricorda come il tema delle spese sia stato affrontato anche nella Commissione Controllo,

Commissione di cui è Vicepresidente, e che il Direttore Generale della Fondazione ha fornito tutte le 

spiegazioni dettate dai regolamenti nazionali e dal regolamento interno del CdA del Maggio in merito ad 

esse, sostienendo la stessa tesi dei Consiglieri Pastorelli e Santarelli a riguardo delle spese sostenute dal 

Sovrintendente. 

Il Consigliere Fratini suppone che l’atto in esame dovrebbe essere valutato anche dalla Commissione 

Controllo essendo un atto di indirizzo quindi prosegue sollevando alcune perplessità in merito alla parte 

dispositiva della Mozione quindi elenca passaggio per passaggio quali siano i punti che lo trovano in 

disaccordo con quanto richiesto dall’atto in oggetto.
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Riprende la parola il Proponente De Blasi che risponde alle considerazioni effettuate dai colleghi consiglieri 

producendo alcune considerazioni personali in merito illustrando le motivazioni di tali considerazioni.

Anche il proponente Palagi risponde a quanto espresso dai colleghi che hanno preso la parola quindi, dopo 

aver prodotto le proprie considerazioni politiche e personali, chiede al Presidente la possibilità di mettere in 

votazione la Mozione.

Alle ore 11.20 si scollega il Consigliere Di Puccio.

A questo punto il Presidente Giorgetti, ringraziando i presenti per l’interessante discussione che si è prodotta 

in  questa seduta, chiede alla Commissione di esprimersi sull’atto dando luogo al seguente parere:

Mozione n. 604/2022 Ogge�o: Il Maggio Musicale Fioren�no non è un teatro del lusso 

Esito: parere contrario

Vo� contrari n.6: Giorge", Calì, Fra�ni, Pastorelli, Rufilli, Santarelli.

Vo� favorevoli n.3: Palagi, De Blasi, Draghi.

Al termine della votazione il Presidente Giorgetti, dando per approvati i verbali messi in approvazione dalla

segreteria, dichiara conclusa la seduta alle ore 11.25.

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE FRANCESCA CALI’ BARBARA FELLECA

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

  

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 21 luglio 2022

     Il Segretario                                                                                      Il Presidente

       Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti

                                                                                                     


